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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 
Камчатский край 

2022-2023 учебный год 

 

10 класс 

 

КРИТЕРИИ ПРОВЕРКИ ЗАДАНИЙ 

Время выполнения: 90 мин. 

Максимальное количество баллов – 100 

 
Верный ответ Баллы 

Задание № 1 

Это, например, слова компания – кампания, бал – балл, луна - Луна… По 1 

баллу 

за 

приме

р 

Максимальное количество баллов за задание 8 

Задание № 2 

1) Причастие 2 

2) Слово категории состояния 2 

3) Местоимение 2 

4) Имя прилагательное 2 

5) Предлог 2 

6) Местоимение 2 

Максимальное количество баллов за задание 12 

Задание № 3 

Нет, грамматически предложение построено верно 4 

Ошибка заключается в неоправданном употреблении заимствованного слова 

«концентрироваться». Следовательно, ошибка не грамматическая, а речевая. 

Возможный вариант правки: В старину все новости узнавали и рассказывали у 

колодца.  

4 

Свой вариант правки 4 

Максимальное количество баллов за задание 12 

Задание № 4 

Раньше воскресенье называлось неделя, то есть день, когда ничего не делают. 

Поэтому день после недели назвали понедельник, то есть «после недели» 

9 

Максимальное количество баллов за задание 9 

Задание № 5 

1) выставочный зал 2 

2) сенсация, фильм, имеющий огромную популярность 2 

3) агент по продаже недвижимости 2 

4) переделка 2 

5) второй завтрак 2 

6) стоянка;  2 

7) подросток от 13 до 18 лет.  2 

Максимальное количество баллов за задание 14 
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Верный ответ Баллы 

Задание № 6 

Это слова из старославянского языка. Узнать это можно по приставкам в словах первой 

группы и по суффиксам слов второй группы 

отнесение слов к старославянизмам 3 

указание на суффиксы: -тай, -тель, -ени-, -изн 4 

указание на приставки: пре-, чрез-, низ-, из-, вос-, пред- 6 

Максимальное количество баллов за задание 13 

Задание № 7 

Прежде всего, обращаем внимание на то, что оба предложения – 

сложноподчиненные 

2 

балла 

За указание значения придаточных частей. 

В первом из них - придаточная часть со значением меры и степени (вопрос: 

Насколько устал? Как сильно?). 

А во втором - придаточная со значением следствия 

по 2 

балла 

За указание на разницу в способе связи частей – один балл. 

Средствами связи главной и придаточной частей в первом предложении 

выступают соотносительное слово (наречие) так в главной части и союз что – в 

придаточной. Таким образом, связь меду частями предложения оказывается 

местоименно-союзной. Наречие так выступает в качестве члена предложения – 

обстоятельства образа действия, меры и степени. Во втором предложении так 

что – это союз, который членом предложения не является. Связь является 

союзной 

4 

За указание на принадлежность слова так к наречиям 1 

За указание соотносительной пары в первом предложении 1 

За указание на то, что слово так выполняет функцию обстоятельства в первом 

предложении 

2 

Максимальное количество баллов за задание 14 

Задание № 8 

Перевод: В год 6709 (1201). Начало княжения великого князя Романа, 

князя галицкого, бывшего самодержцем всей Русской земли. 

После смерти великого князя Романа, приснопамятного самодержца всей 

Руси. 

Он победил все языческие народы мудростью своего ума, следуя 

заповедям Божиим: устремлялся на поганых, как лев, свиреп был, как рысь, 

истребляя их, как крокодил, проходил их землю, как орел, храбр был, как тур, 

следовал деду своему Мономаху, который погубил поганых измаильтян, 

называемых половцами, отогнал Отрока до обезов и за Железные ворота, а 

Сырчан остался у Дона, питаясь рыбою.  

Ответ на дополнительный вопрос: до принятия христианства славяне 

вели счет времени от сотворения мира. Поэтому в летописях сохраняются такие 

большие числа. Разница между датами от сотворения мира и от принятия 

христианства обычно составляет 5508 лет. Поэтому год, о котором идет речь, - 

1201. 
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За указание на ведение счета от сотворения мира и от принятия христианства 6 

За указание года 4 

Максимальное количество баллов за задание 18 

Максимальная оценка 100 

 


